Seja a equagao:

P FDEFE=0 (o #0)

Vamos transforméa-la em equacoes equivalentes, de modo que o primeiro membro seja um
quadrado perfeito.

- Subtraimos ¢ de ambos os membros: az? + br = —c.

- Multiplicamos ambos os membros por 4a (a # 0): 4a*z* + 4abx = —4ac.
132 Adicionamos b? a ambos os membros: 4az? + 4abx + b* = b* — dac.

49 Fatoramos o primeiro membro: (2az + b)? = b — 4ac.

- Extraimos a raiz quadrada de ambos os membros: 2ax + b = +v/b2 — 4ac.

—b+ Vb2 — 4ac

2a

- Isolando z: =

Esta expressao chama-se férmula geral da equacao do 2° grau, porque permite encontrar
as raizes de qualquer equacao do 2° grau, completa ou incompleta.

O ntmero b? — 4ac chama-se discriminante da equacao e é representado pela letra grega
A (delta).

Entao, como:
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A = b? — 4ac, a féormula fica z =

Veja que:

Resolver em R a equacao 222 — 724+ 3 =0

Temos:
a=2 , b=2 e c=2
—bEVb?: -4
Substituindo estes valores na férmula resolutiva x = 5 ac obtemos:
a
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Portanto, as raizes dessa equacao sao 3 e 5
Resolver em R a equacao 22 — 4z + 4 = 0.
Temos:
a=1 , b=—4 e c=4

obtemos:

—b+ Vb? — 4ac
2a

Substituindo estes valores na férmula resolutiva z =

As
solugdes sao
iguais.
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Resolver em R a equacao 322 — 2z 4+ 4 = 0.

Temos:
a=3 , b= -2 e c=4
b+ Vb2 -4
Substituindo estes valores na férmula resolutiva z = 5 ac _ obtemos:
a
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v —44 nao é um nimero real.
Em R nao é possivel extrair a raiz quadrada de um nimero negativo.
Assim, nao ha raizes reais.

Resolver em R a equacao —3z? — 2z + 1 = 0.
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Entao, essa equacao possui duas raizes: —1 e 3

Note que essa mesma equagao poderia ser resolvida multiplicando os dois membros da
equacao por —1, ou seja, 3z2 + 2z — 1 = 0.

Temos:
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Duas equacoes equivalentes admitem as mesmas solugoes.
Exemplo 5:
Resolver em R a equacao 422 — 2z = 0.
Solucao:
Temos:
a=4 , b= -2 e c=0



Veja! As equacoes incompletas também podem ser resolvidas pela féormula geral.
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Entao, essa equacao possui duas raizes: — e 0.

1. Resolva as equacoes do 2° grau em R

(a) 22 =Tz +10=0 (d) 722 +2+1=0
(b) 22 —6x+9=0 (e) 252 — 20z +4 =0
(c) 222 +x+5=0 (f) 622 +5x+1=0

2. Resolva as equacoes do 2° grau em R

(a) 322 =21z +18=0 (d) 22 -5z =0
(b) 22> =52 —3=0 () —x2+2+12=0
(c) 22—z —-1=0 (f) —2® + 162 — 64 =0



